

管城区坚定不移地走质量强区之路

4个中国名牌挺起工业脊梁

本报讯(记者 刘招 通讯员 李曙光 康昊增)记者从管城区获悉:随着金星啤酒集团有限公司被国家质量监督检验检疫总局授予“国家免检产品”证书,管城区已经拥有了4个中国名牌产品,1个国家免检产品,1个中国驰名商标。有河南省名牌产品7个,获得国家质量管理先进单位的企业10家,获得省质量管理先进单位的企业15家。该区的中国名牌产品数量已占全市的三分之一,位居我市各县(市)区首位,名列全省县(市)区前茅。

近年来,管城区坚定不移地走质量强区之路,促进了全区经济的又好又快发展。全区产品质量监督检查合格率保持在89%以上,年均递增0.5个百分点。主导工业产品质量保持在较高水平,其中化工、机电、面粉、啤酒、方便面等产品的合格率一直保持在95%以上,速冻食品、方便面、小麦粉、啤酒等产品已成为全市乃至全省的优势产业。农产品质量稳步提高,三类农产品监测合格率达93%以上。

实施名牌战略,推动企业发展。通过政府引导激励、部门帮扶指导、企业努力争创,培育出了宇通客车、金星啤酒、海嘉面粉、方欣大米等4个中国名牌产品。沙隆达郑州农药有限公司的“劳动牌40%氧乐果”、“3%啉虫脒”,以及郑州市云鹤实业有限公司的“云鹤牌速冻水饺、汤圆、粽子”,河南省雅宝家具有限公司的“雅宝经典板式家具”,郑州市电力机械厂的“高压锅炉给水泵”等荣获“河南名牌”产品称号。

为了进一步加强质量管理工作,管城区政府近期对今后一个时期的质量强区工作进行了部署,并调整充实了质量强区实施方案,以科学发展观为指导,坚持以质取胜方针,继续加大实施名牌战略和标准化战略,积极构建以企业为主体,政府监管,市场引导和社会参与相结合的工作体系,全面提高产品、工程、服务和环境质量水平,使质量工作在全区经济社会跨越式发展中发挥更大的作用。

老年博学院 第一届学员毕业了



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)“我以前不会画画,你看看我现在画的国画多好。”昨日下午,65岁的市民卢淑琴举着自己作画的自己装裱的国画“腊梅”向记者展示,作为我市首家老年博学院的首届学员,和卢淑琴老人一起毕业的共有107位老人。

位于金水区大石桥办事处郑州常春老年博学院,是全市首家针对老年人的教育机构,这里根据老年人的要求,开设了英语口语、电脑、声乐、舞蹈、太极拳、葫芦丝、书法等课程,平时还开展健康讲座等活动,深受老年人喜欢。

区街动态

金水区

建立企业排污档案

本报讯(记者 高凯 通讯员 姚森)清查排污企业和单位,为每个排污企业和单位建一份排污档案,排污不达标,该取缔的取缔,该关停的关停。昨日,记者从金水区获悉,该区全面展开第一次污染源普查,涉及工业、农业和第三产业,普查后建立全区污染源数据库,根据排污情况展开治理。

据了解,金水区企业多、人口居住密集,给环保治理和普查工作带来了压力。为了确保普查工作的顺利进行,金水区从该区环保局、统计局和各乡镇、办中专门抽调284个普查指导员和普查员,从重点工业企业抽调188个业务骨干,并请来专家对普查指导员和普查员进行专业培训,以确保每一处污染源普查准确到位。

二七区

实行渣土管理一体化

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 费晓歌)为改善和净化城市道路环境,二七区采取多种措施,加强对渣土的管理。至2007年12月底,共督促清理污染面积约9000平方米。

二七区坚持与城中村建设(施工)企业签订《渣土遗洒责任书》,用合同的形式规定双方的责任和义务,并对施工现场出入口不进行硬化的施工单位,坚决不准其转运工程渣土。同时,定期对城区各施工现场进行防污质量检查,按照“谁污染、谁清理”的原则,督促施工方组织人员对所污染的路段进行清理,确保道路干净整洁。区执法局加强巡查监管,对不申报、不办双向登记卡、不按规定要求转运或不采取防护措施的车辆,一经发现,依法予以处罚。

中原区

为农民工子女捐助学基金

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王洪)新年来临,共青团中原区委联合区教育局在伏牛路第四小学、建设路第三小学、建设路第六小学三所学校,举行“希望工程——金龙鱼农民工子女助学基金”发放活动,为全区94名贫困农民工子女代表每人发放2007-2008学年第一学期助学金300元,共计28200元。

2007年,共青团中原区委经多方协调,共募集各类希望工程助学金120550元,资助学生达109人,其中新入学大学生6人。这在一定程度上帮忙缓解了中原区贫困学生特别是进城务工农民工子女的上学难题,确保这些孩子不会因为家庭经济困难而辍学,保证了他们平等接受教育的权利,受到了广大学生和家长的热烈欢迎。

巡防队员

为小学生当“安全辅导员”

本报讯(记者 梁月琳 宋晔 通讯员 李新文/图)昨天上午,12名社区巡防队员被郑上路小学聘为“安全辅导员”。

不久前发生的小学生被挤上公交车轮下丧生事件,刺痛了巡防队员的心。从2007年12月24日晨,中原区社区巡防大队机动中队派出12名巡防队员来到郑上路小学,专门负责接送小学生过马路。此后巡防队员每天出现在校门口,公交车站也安排了巡防队员。

目前,中原区社区巡防队员已在伊河路小学、中原区外国语小学和郑上路小学门前设立安全护送哨,中原区社区巡防队负责人表示,这项工作的覆盖面将逐渐扩大至全区所有临街学校。



社区故事

修了10年的鞋 开了自己的店

■本报记者 张立 通讯员 连敬春 文 李焱 图



2008年的元旦,是翟孝中最高兴的一天,这天,自己的修鞋店终于开张营业了。

今年39岁的翟孝中,幼时右腿残疾,生活劳作靠挂双拐,1997年,刘寨筹建集贸市场,他就市场上开始了修鞋生计。从当初的临时棚下劳作,到今天的洁净门面固定经营,10年的修鞋生涯走来,如今在翟师傅的脸上却丝毫不露出半点疲倦,满脸洋溢着满足。

翟师傅告诉记者,这几年,能开一家门面固定经营,是他和妻子最大的心愿。今年元旦,在区残联等部门的大力支持下,他和妻子租到了20平方米的门面房,又添置了新设备。开业当天,区残联给他们送去了贺匾,并资助他一笔自主创业资金。

看到记者来采访,正在忙着为顾客修鞋的翟师傅连忙起身,高兴地邀记者进店,并不断地向记者说着区有关部门给予的支持。这时,不断有附近的居民围过来,纷纷向记者夸翟师傅的技术好,在旁的翟师傅却只是憨憨地笑着。说到今后的发展,翟孝中表示,自己现在已开店经营了,比起其他残疾人要强的多,表示想把自己买新设备时厂家送的一台小型修鞋机,通过有关部门,送给比他更困难的辖区残疾人,通过这种形式来报答多年来社会上给予他的支持和关怀。

该区残联负责人告诉记者,去年以来,针对特别困难的39户残疾人,该区实施主要领导重点帮扶,帮助残疾人树立信心,寻找就业项目,共为残疾人个体从业者办理“残疾人个体经营优惠证”17个,给14户有自主创业意愿的贫困残疾人,送去了创业资金。



管城区实验小学自开展以“善待地球——从节约资源做起”为主题的活动以来,学生的环保意识明显提高。昨日,一个用20公斤废旧纸张制作而成的“地球”旁,一位小学生抚摸着分别代表海洋、陆地的蓝色、黄色的图案,认真地向同学们讲解着。

本报记者 丁友明 摄

夫妻双就业 低保户有了稳定收入

“去年,最大的收获是我和妻子都有了工作。过去,我们家5口人,一直靠低保和打零工维持生活,去年在中原区劳动局的帮助下,我们夫妻二人终于结束了4年的零就业家庭生活。”谈起刚刚过去的2007年,家住市场街75号院的张保才内心充满感激。

张保才今年45岁,和妻子郭志茹原来都是郑州市第二粮油公司职工,2003年,双双失业。上有年迈多病的父亲需要照顾,下有两个正上学的中学生,一家5口人的生活,全靠夫妻二人支撑,但由于两人都无一技之长,一直未能就业。

去年4月份张保才在中原区劳动局申请登记后,经过社区劳动保障工作站核实,社区张贴公示,认定为零就业家庭。劳动保障站工作人员便积极鼓励郭

志茹参加职业技能培训,在2007年4月28日中原区举办的“迎五一、送岗位”现场招聘会上,经劳动保障站工作人员多方协调,最终为郭志茹在郑州外国语学校联系了一份稳定、称心的工作岗位——生活老师。她本人感觉非常满意,家人也为此感到高兴。

随后,张保才也找到了一份称心的工作。郭志茹高兴地说:“社区劳动保障站工作人员真是我们家的贴心人,我希望在用自己辛勤劳动回报社会的同时,也帮助周围下岗的邻居和朋友及时与政府联系,让他们都能找到一个好工作。”

据了解,2007年,中原区劳动局为4127名下岗工找到了工作,为41户零就业家庭解决了就业问题。

本报记者 靳刚

收获二〇〇七 梦想二〇〇八

辛勤创业路 打工妹变身店老板

“2007年为我的人生上了一次励志课,饱尝心酸之后,我从一个打工妹变成了小老板。”昨日上午,在经七路开饰品店的陈琳对记者说,回味刚刚过去的2007年,她心中满是欢喜。

2007年1月3日,陈琳正式启动了自己的“开店工程”,取出银行积蓄,七拼八凑,终于筹够了开店的钱。装修完店铺,正着手备货时,远在沈丘老家的父亲却出了车祸,她只好关掉刚装修好的店铺,带着手中余下的2万元回到老家。看着伤势严重的父亲,不得不暂时搁置了自己的“开店工程”,安下心来照顾父亲。

“父亲的病有所好转后,已经到了3月份,手中只剩下了6000多元钱。面对诸多困难,就想把装修好的店让给别人,自己再打工赚钱。”联系好承

租人之后,陈琳带着协议去办理店铺转让。在赶去签约的路上,一个多年未见的好友康女士给她打来电话说要来郑州买火车票,并请她到北京玩一趟,陈琳谢绝了康女士的邀请,并把转让店铺的事情告诉了她。康女士同情陈琳的遭遇,愿意出2万元钱帮陈琳开店。

“其实也不是什么好友,我没来郑州之前在县城给人当保姆,康女士是我的雇主。我2007年的喜就喜在了这里,成功开起了店,更结交了一个真心朋友。”陈琳说。

饰品店开起来之后,由于经营有方,生意很快有了起色。谈到2008年的梦想,陈琳说,她希望能开起第二家连锁店,赚到更多的钱。还希望有更多的外来务工者能在郑州有一片属于自己的天空。 本报记者 高凯

收获二〇〇七 梦想二〇〇八

歹徒持刀入室行凶 户主挺身将其制服

本报讯(记者 张立 通讯员 李博)昨日黎明时分,一持刀男子潜入一居民家中的客房,被发现后,用刀砍杀客房中的年轻人。此时,房东从隔壁冲过去,一脚踢掉歹徒手中的尖刀,徒手将歹徒制服。

何先生经营有中巴车,小飞是其司机,一个多月来一直借住在其家中。昨日凌晨6时许,何先生突然听到隔壁客房内传来司机小飞的呼救声。听到叫声,何先生奔向小飞屋内。

“那人有一米八左右,非常瘦,正拿着杀猪刀砍小飞。”何先生一脚踢在歹徒持刀的手腕上,并卡住其脖子,拼尽全力扭住歹徒的一只胳膊,将其制服,并喊妻子找来一盘绳子,将歹徒的双手和双脚捆上,然后报警。

何先生称,歹徒是从楼道内窗口处进入的。小飞被送到郑州市第二人民医院后,需要做进一步观察治疗。

据了解,犯罪嫌疑人吕某是商丘民权人,目前已经被移交二七公安分局。

何先生称,歹徒是从楼道内窗口处进入的。小飞被送到郑州市第二人民医院后,需要做进一步观察治疗。

据了解,犯罪嫌疑人吕某是商丘民权人,目前已经被移交二七公安分局。